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مسیر اصلاح  از بخشش و همدلی می‌گذرد
پیام اخیر رئیس‌جمهوری خطاب به پیشگاه ملت ایران، فراتر از یک مکاتبه 
رسمی، گواهی بر یک دردمندی مشترک و تلاشی صادقانه برای بازخوانی عهد 
میان حاکمیت و مردم بود. در روزهایی که غبار حوادث تلخ، چهره‌ شهرهای مان 
را مکدر کرد، انتخاب رئیس‌جمهوری، مسیری بوده که در آن حتی منتقدترین 

آحاد جامعه نیز »فرزندان این مرز و بوم« تلقی می‌شوند.
واقعیت این است که ایران ما خانه‌ای است که ستون‌های آن بر عاطفه، مدارا 
و غیرت بنا شده است. وقتی سخن از اعتراض مدنی به میان می‌آید، دولت 
چهاردهم خود را نه در تقابل با مردم، بلکه در کنار آنان و مکلف به شنیدن 
مطالبات‌شان می‌بیند. اعتراض حق طبیعی یک جامعه زنده و پویاست؛ جامعه‌ای 
که به سرنوشت خود حساس است و برای بهبود زیست‌جهان خود مطالبه‌گری 
می‌کند. رئیس‌جمهوری به‌روشنی تبیین کردند که هیچ صدایی نباید در هیاهوی 
تندروی‌ها گم شود و هیچ فرزندی نباید به دلیل داشتن نقد از آغوش پرمهر 

وطن رانده شود.
در نگاه دولت، جوانانی که در هفته‌های اخیر به صحنه آمدند، سرمایه‌های 
بی‌بدیل این کشورند. اگرچه دست‌های ناپاکی همواره در پی سوءاستفاده از 
احساسات پاک مردم بوده‌اند و وقایعی نظیر حوادث تلخ گذشته را تداعی 
کردند، اما تمرکز و دغدغه اصلی دولت نه بر دشمنی بدخواهان، بلکه بر »درد 
فرزندان خود« متمرکز است. ما به خوبی می‌دانیم که حساب جوانِ منتقد و 
حتی معترض که از سر دلسوزی برای آینده کشورش به میدان آمده است، از 
کسانی که به دنبال ویرانی هستند کاملاً جداست. این جوانان پاره تن ایران 
هستند و رویکرد دولت در قبال آنان باید آمیخته با رأفت، انصاف و تلاش برای 

درک ریشه‌های نارضایتی آنان باشد.
بنا بر تأکید صریح رئیس‌جمهوری رسیدگی به وضعیت بازداشت‌شدگان اخیر با 
ترازوی عدالت و نگاه کریمانه انجام خواهد شد. هدف دولت نه برخورد قهری، 
بلکه بازگشت فرزندان ایران به آغوش جامعه و خانواده است. ما معتقدیم که 
مسیر اصاح از بخشش و همدلی می‌گذرد. در همین راستا، جبران خسارات 
مادی و معنوی آسیب‌دیدگان در اولویت قرار گرفته است، زیرا دولت خود را در 
برابر هر رنجی که به یک شهروند ایرانی تحمیل شده مسئول و پاسخگو می‌داند.
رنج جان‌های از دست رفته، غمی ملی است که بر سینه دولت سنگینی می‌کند. 
رئیس‌جمهوری با ابراز همدردی عمیق با خانواده‌های داغدار، نشان دادند که 
دولت در این سوگ، شریک و همراه مردم است. رویکرد آینده‌محور ما باید بر سه 
پایه استوار باشد: »شنیدن بدون واسطه«، »اصلاح نقاط ضعف« و »بازسازی اعتماد 
آسیب‌دیده.« مأموریت گروه‌های تحقیق که از سوی رئیس‌جمهوری منصوب 
شده‌اند، تنها به بررسی وقایع محدود نمی‌شود؛ بلکه مأموریت اصلی آنان یافتن 
پاسخ این پرسش است که چگونه می‌توان بسترهای گفت‌و‌گو را گسترده‌تر کرد 

تا هیچ شهروندی برای بیان نقد خود ناچار به هزینه‌دادن نباشد.
ما بر این باوریم که قدرت واقعی ایران در همبستگی ملی نهفته است. ترمیم 
رابطه دولت و ملت یک انتخاب نیست، بلکه ضرورت حیاتی برای عبور از این 
آزمون سخت است. دولت دست دوستی و همکاری به سوی تمام نخبگان، 
گروه‌های مرجع و جوانان دراز می‌کند تا در سایه وحدت، آینده‌ای روشن‌تر بنا 
کنیم. ما به دنبال ساختن ایرانی هستیم که در آن هر فرد، با هر سلیقه و گرایشی، 

خود را در ساختار حکمرانی سهیم و محترم ببیند.

رئیس‌جمهوری مسعود پزشکیان عصر 
روز پنجشنبه در گفت‌وگوی تلفنی با 
رجب طیب اردوغان رئیس‌جمهوری 
ترکیه، با قدردانی از مواضع مستحکم، 
اصولی و برادرانه دولت و ملت ترکیه در 
حمایت از جمهوری اسامی ایران، به 
تبیین ماهیت و ابعاد تحولات و وقایع 

اخیر کشور پرداخت.
پزشکیان با اشاره به نقش‌آفرینی 
مستقیم آمریکا و رژیم صهیونیستی در 
این تحولات، تصریح کرد: »اعتراضات 
شکل‌گرفته از سوی برخی بازاریان 
و اصناف در پی مشکلات اقتصادی 
ناشی از فشارها و تحریم‌های ظالمانه، 

در چهارچوبی کاماً مسالمت‌آمیز و 
در مسیر مدیریت و حل‌وفصل قرار 
داشت، اما گروه‌هایی از تروریست‌های 
آموزش‌دیده با اقدامات بی‌سابقه‌ای 
نظیر آتش‌زدن مساجد، مراکز عمومی 
و دولتی، تخریب تجهیزات و ادوات 
امدادی و همچنین به شهادت رساندن 
مردم و نیروهای امنیتی و انتظامی، 
با پشتیبانی مستقیم آمریکا و رژیم 
صهیونیستی، در پی تحقق اهداف 
مخرب خود بودند که نهایتاً با حضور 
میلیونی و آگاهانه ملت ایران در صحنه، 
بساط این توطئه‌ها برچیده شد.« 
همچنین پزشکیان در بخش دیگری از 

این گفت‌وگو با اشاره به سطح ممتاز و 
بسیار مطلوب روابط جمهوری اسلامی 
ایران و جمهوری ترکیه، خاطرنشان 
کرد: »روابط دو کشور در مسیر بسیار 
خوبی قرار دارد و ما مصمم به ارتقا و 
تقویت هرچه بیشتر مناسبات دوجانبه 

هستیم.«
این  نیز در  اردوغان  رجب طیب 
گفت‌وگوی تلفنی، با ابراز همدردی و 
تسلیت در پی جان‌باختن شمار زیادی 
از مردم و نیروهای انتظامی و امنیتی 
جمهوری اسامی ایران در حوادث 
اخیر، تأکید کرد: »صلح، ثبات و امنیت 
ایران برای ما از اهمیت فوق‌العاده‌ای 

برخوردار است و ما این موضع را در هر 
عرصه و در هر مجمعی با صراحت بیان 
کرده ایم.« رئیس‌جمهوری ترکیه گفت:  
»ما همواره سناریوهای مداخله‌گرایانه 
علیه جمهوری اسامی ایران را مردود 

دانسته‌ایم و امروز نیز به‌صراحت آنها 
را محکوم و رد می‌کنیم.«  اردوغان 
همچنین سام‌های گرم خود را به 
محضر رهبری معظم انقاب، دولت و 
ملت جمهوری اسامی ایران ابلاغ کرد.

رئیس‌جمهوری ترکیه در گفت‌و‌گوی تلفنی با پزشکیان: 

سناریوهای مداخله‌گرایانه علیه ایران مردود و محکوم است 

پزشکیان
با صدور پیامی 

خطاب به 
ملت ایران،  به 

تبیین ابعاد 
وقایع اخیر 

پرداخت و بر 
پایبندی دولت 

به پاسداری از 
حقوق ملت و 

تقویت وحدت 
و انسجام ملی 

تأکید کرد

در پی حوادث تلخ و ناگوار هفته‌های 
آسیب‌دیدن  و  جان‌باختن  و  اخیر 
جمعی از شهروندان و نیروهای حافظ 
امنیت، رئیس‌جمهوری با صدور پیامی 
خطاب به ملت ایران، ضمن ابراز 
همدردی و تسلیت به خانواده‌های 
داغدار، به تبیین ابعاد این وقایع 
به  پایبندی دولت  بر  و  پرداخت 
پاسداری از حقوق ملت، رسیدگی 
عادلانه به وضعیت بازداشت‌شدگان، 
جبران خسارات آسیب‌دیدگان و تقویت 

وحدت و انسجام ملی تأکید کرد.
متن پیام رئیس جمهوری بدین شرح 

است: »آنچه در هفته‌های گذشته بر 
همه ما سپری شد، آزمونی سخت 
و دشوار بود که رنج عمیقی از خود 

برجای نهاد. 
این وقایع تلخ بیش از همه برای 
و  جمهوری  رئیس  به‌عنوان  من 
منتخب شما دردآور و غیر قابل قبول 
بود. توطئه بدخواهان ایران، میدان 
اعتراض مدنی و به‌حق مردم را به 
معرکه‌ای خونبار و خشونت‌آمیز مبدل 
ساخت که نتیجه آن جان باختن 
قریب سه هزار تن از شهروندان این 
سرزمین و جراحت جسمی و روحی 

هزاران تن دیگر شد.
همان دستان پلیدی که در جنگ 12 
روزه بیش از هزار تن از زنان و مردان 
و جوانان و کودکان و دانشمندان و 

سرداران این مرز و بوم را به خون 
غلطانید، امروز از آستین دیگری 
به‌درآمد و با معرکه‌گیری تعدادی 
مزدور، اعتراض را که حق طبیعی یک 
جامعه پویا و بانشاط است به خشم 
نامقدسی مبدل ساخت که در آتش آن 
صدها مسجد و مدرسه و اماکن عمومی 
و سرمایه‌های ملی خاکستر شدند. 
جان‌های ارزشمندی ضایع شدند و 
جسم‌های عزیزی به خون غلطیدند.
شهادت قریب 2500 تن از مردم بی‌گناه 
و حافظان امنیت در طی چند روز 
آشوب و ناامنی، رخداد زهرآگین و تجربه 
بسیار دشواری بود که ایران عزیزمان 
چونان تجارب بزرگ دیگر از سر گذراند. 
توطئه آمریکایی صهیونی دی‌ماه 1404 
انتقام ناجوانمردانه دشمنان ملت 

دولت
ایران از شکست در جنگ 12 روزه بود. 
من امروز داغدار همه جان‌های از 
دست‌رفته و همدرد با یکایک هموطنان 
خود هستم که این روزها غم و رنج 
بزرگی را متحمل شده‌اند و بنا بر مقام 
و مسئولیتی که از اعتماد ملت بزرگ 
ایران نشأت گرفته است، عهد دیرین 
خود را یادآور می‌شوم که پاسدار حقوق 

بمانم.  ملت 
به گروه‌های مختلفی مأموریت داده‌ام 
تا با بررسی دقیق علل و عوامل وقوع 
این حوادث، ریشه‌های اصلی خشونت 
شناسایی و خشکانده شود. اعتراض 
حق طبیعی شهروندان است و دولت 
خود را موظف به شنیدن صدای 
مردم می‌داند. در رسیدگی به احوال و 
اتهامات بازداشت‌شدگان اخیر نهایت 

دقت به‌کار بسته خواهد شد تا با 
رعایت عدالت و انصاف و رأفت، صف 
معترضین و حتی فریب‌خوردگان از 
کسانی که دست‌شان به خون مردم 

بی‌‌گناه آغشته است، جدا شود.
دولت و حاکمیت خود را در برابر همه 
آسیب‌دیدگان این حوادث تلخ مسئول 
می‌داند و به کمک و همیاری ملت 
رشید ایران تا جایی که ممکن است 
به جبران مافات خواهد پرداخت. 
شناسایی نقاط ضعف و ترمیم آن و 
عبرت از تجارب تلخ، راهگشای آینده 
خواهد بود و ملت بزرگ ایران در سایه 
وحدت و انسجام خود و همدلی قوای 
سه‌گانه تحت هدایت مقام معظم 
رهبری آینده‌ای روشن‌ و استوار رقم 

خواهد زد. ان‌شاءالله«

سیاسی2
شنبه   4 بهمن 1404  شماره 8943

مسعود پزشکیان خطاب به ملت ایران درباره ناآرامی‌های اخیر کشور نوشت

پیام رئیس به جمهور
داغدار همه جان‌های از دست‌رفته هستم


